

老年居民医保10日申报

每人每年380元,4月1日起享受待遇

记者昨天从市社保中心获悉,市区2011年度老年居民医疗保险申报将于本月10日启动,3月20日截止,凡在指定日期前参保缴费者,4月1日起可享受2011年度居民医保待遇。

据了解,凡具有苏州城区统筹范围户籍、无用人单位、未享受社会医疗保险待遇的人员中,男年满60周岁、女年满50周岁的老年居民,劳动年龄范围内参加职工医疗保险确有困难的失业人员,以及持有《中华人民共和国残疾人证》、经苏州市劳动能力鉴定委员会鉴定完全或大部

分丧失劳动能力的重症残疾人员,均属居民(老年居民)医疗保险参保对象。

苏州城区2011年度居民医疗保险(老年)的筹资标准为每人每年380元,申报缴费期为2011年1月10日至3月20日,凡于3月20日前办妥参保缴费手续的居民,从4月1日起享受2011年度(2011年4

月至2012年3月)居民医保待遇。具体缴费标准为:老年居民个人按200元的标准缴纳,财政按180元的标准予以补助;失业人员和2007年1月1日后户籍迁入苏州城区统筹范围的老年居民按380元的标准由个人全额缴纳;持有《苏州市城市(镇)居民最低生活保障救济(补助)金领取证》、《苏州市特困职工救助证》等的老年居民、失业人员以及符合条件的重症残疾人员,办理居民医保年度申报手续时可免缴应缴纳的费用,由财政全额补助。

苏州市社保中心提醒市民,申报期外,对因达到参保年龄、户籍迁入苏州城区统筹范围、失业等原因在结算年度内新符合参保条件的居民,可于符合条件的当月20日前往户籍所在地社区劳动保障服务站,办理居民医疗保险参保登记手续,按全年标准缴纳当年度居民医保费或按规定申请免缴后,从次月起享受当年度居民医保待遇。上述申报缴费详情可登录苏州市社保中心网站(<http://www.szbzx.net.cn>)查询。 何寅平

三部苏州地方性法规施行

新《道路运输条例》规定机动车维修价格要透明

上周五起,新的《苏州市道路运输条例》、《苏州市城乡规划条例》和《苏州市专利促进条例》经过人大审议后开始正式施行,原相关《条例》同时废止。据了解,新施行的《苏州市道路运输条例》明确了“免费车”管理、汽车租赁经营管理、机动车维修价格透明、驾校教练员不得收受学生财物等内容,并强调推进城乡一体化发展。

在新《道路运输条例》中,明确将超市、商场、房地产企业、航空公司、医院等经营单位使用的定点、定线“免费接送车”以及汽车租赁纳入客运经营管理,并规定了从事汽车租赁经营的企业资质、车辆数量、车型车况、停车场和管理制度等5项市场准入条件。该《条例》还规定了婚车租赁和为企业事业单位提供一年以上汽车租赁的,可以提供驾驶劳务,其驾驶员应当取得客运从业资格。

新《道路运输条例》针对目前部分维修经营者不公开维修信息、配件价格过高等情况,该《条例》规定机动车维修经营者应当执行机动车维修服务质量标准,并在经营场所醒目

位置公示业务流程、收费标准、服务承诺、常用配件价格和工时定额等。同时,该《条例》对驾校教练员的执教规范作出了详细规定,尤其是明确教练员应当完成规定的培训内容和学时,不得索取、收受学员财物或者向学员谋取其他利益,不得酒后执教或让学员单独驾驶教练车,并对违规者加大处罚。

根据苏州农村客运的特点,新《道路运输条例》明确对农村客运等公共服务事业给予财政扶持,并规定新建、改建、扩建农村公路,应当统一规划、同步设计农村客运站(亭)等设施,推动城乡客运一体化发展。同时,为更好地与城市公交进行衔接,该《条例》规定对农村客运班车实行城市公共汽车客运模式,车辆使用城市公共汽车车型,并参照城市公共汽车客运规定进行管理。该《条例》还对物流运输、节能减排等方面做了规定,规定取得道路货物运输经营资质的快递企业可以按照规定使用客车从事快递运输,所有道路运输车辆需符合技术标准、排放标准和燃料消耗量限制标准。 李晓惠

民工团体票明天开始预订

昨日,记者从苏州火车站了解到,由于受运力局限,今年苏州站的民工团体票仅办理到站为阜阳、淮南的同一日期同一到站20人及以上的民工团体,受理订票时间为明天下午1:30至4:30和后天上午9:00至11:00,逾期将不予办理。

据了解,此次民工团体订票的预订乘车日期为1月19日至2月2日,受理订票的地点为苏州

火车站贵宾室服务台(原南面火车站第一售票处旁)。需要办理的市民需携带加盖区县级以上人民政府(含区总工会)公章的单位介绍信、经办人身份证复印件和团体购票清单在规定时间内订票,购票清单上还需注明乘车日期、到站、张数和单位联系电话、经办人联系电话(手机)。市民可拨打订票业务电话0512-67534957进行咨询。 李晓惠

买火车票要防上当受骗

由于今年春节较早,部分务工人员回家过年早,探亲流与旅游流叠加,出行旅客将比以往有所增加。为打击倒卖火车票等违法犯罪活动,确保站区治安稳定,苏州火车站警方近日在辖区开展为期20天的专项整治行动。

整治期间,铁路警方将加大对车站重点部位、重点时间的警力投入,加强对站区的控制以及广场、候车室、站台客流的疏导和秩序维护。同时组成小分队,对倒卖车票、接客拉客、滋扰秩序和黑车等坑害旅客的不法活

动,以及流窜犯罪、站车扒窃等犯罪活动加强打击,并对重点区域加强巡控,确保站区治安的稳定。

苏州铁路警方提醒,购买车票需到火车站售票窗口及市内火车票专卖网点,切莫理会在售票点周围兜售车票的人员,更不能相信他人可以购买关系票的谎言,发现可疑的情况可拨打110报警;在网上或电话购票时,不要轻易将个人信息泄露,不要盲目将购票钱打入对方指定的银行卡,以免上当受骗。 徐建中 李晓惠



秀自己

苏州工业园区青少年活动中心于1月3日举办了第三届花季教学成果“缤纷社团季”展示活动。展示活动设有器乐、舞蹈、运动、文化、艺术、科技等八场展示专场。总共有60多个社团、近2000名孩子走上舞台,展示自己的才艺。 朱天石 王怡然 摄

轻轨4号线及2号线延伸线开工

上周五,苏州轻轨4号线及2号线延伸线举行了开工奠基仪式,苏州轨道交通建设进入了新的发展阶段。截至目前,1、2号线现已完成的工程量分别占总投资的68%和16%。

轻轨4号线基本走向为南北向,连接了相城区、古城区、吴中区和吴江区,全线由正线和支线组成。4号线正线起于苏蠡路,经过相城商贸区、平江新城、苏州站、观前商圈、南门商圈、吴中行政中心、吴江滨湖新城、汽车客运站等重要地区,止于同津大道,与拟建通苏嘉城际铁路形成换乘。正线全长41.5公里,设车站30座,平均站间距1390米,全线在地下敷设。支线在吴中开发区红庄站从正线引出,经过石湖、国际教育园、越溪副中心等

地区,止于友翔路。支线长9.2公里,设站6座,平均站间距1429米,全部为地下线。 轻轨2号线延伸线的基本走向为东西向,连接了吴中区和工

业园区,在与2号线接轨后,进一步加强了苏州市主城区和东部新城的交通联系。2号线延伸线在建2号线迎春南路站引出,向东经过了规划汽车客运站、尹山湖、月亮湾、独墅湖科教创新区,止于星华街,与拟建通苏嘉铁路形成换乘。线路全长13.7公里,设站11座,全线在地下敷设。

4号线设车辆段和综合基地一座,停车场两处,主变电所3个,控制中心与1、2号线共用。车辆采用B型车,远期6辆编组。全线总投资324亿元,建设期为2011年至2016年。其中,正线吴中至吴江段及支线的建设期为2011年至2015年,两段线路建成后可与先期运营的2号线进行换乘。2号线延伸线设停车场1座,110千伏主变电所1座,车辆采用B型车,5辆编组。全线总投资85亿元,建设期为2011年至2014年。建成后作为2号线的组成部分,与2号线贯通运营。 李晓惠

轻轨1号线首列车到达

继去年10月实现主体结构贯通、12月实现单线轨道贯通之后,前不久,轻轨1号线首列车到达天平车辆段,全线运营筹备工作正在紧锣密鼓地展开。

苏州轻轨1号线总计25列100辆,总造价6.9亿元。车辆采用B型车,铝合金车体,设计运营速度为每小时80公里。车头外观整体呈水滴形,造型融合门洞和拱桥元素,体现行车动感。车辆设计充分采取了安全防范、防

腐蚀等多种技术措施,具有较好的技术和安全性能。

据了解,在完成车辆模型试验的基础上,相关部门还将进行静调、动调、5000公里耐久试验、电磁兼容性试验、无线与信号接口调试等工作,并通过模拟运营进一步验证车辆的安全性和可靠性。目前,后续24列车的制造也在进行中,预计2012年6月轨道交通1号线将开通试运营。 李晓惠

天气

本周无明显降水

苏城雪后迎来的2011年首个工作日天气晴好,给大家带来了好心情。根据苏州市气象台预报,未来3—7天全市无明显降水,但冷空气活动频繁。8—9日受冷空气扩散南下影响,气温持续下降,8日有小雨夹雪天气,9日天气转好;10日早晨气温较低,10日后到11日又有冷空气补充南下,气温仍然偏低。预计最低气温可达-3~-2℃,有冰冻。天气较冷,需注意保暖。

据最新气象资料显示,今天苏州全市多云转阴,明天多云。西北风3—4级。今天最低气温0℃左右,局部有薄冰,最高气温6~7℃。今天汽车清洁指数:2级,天气无雨,早晚寒冷,白天适宜洗车。 王玲玲

今日周边城市天气

昆山:多云转阴,东北风3-4级,0~4℃

吴江:多云转阴,北风3-4级,1~6℃

常熟:多云转阴,东北风3-4级,0~4℃

太仓:多云,北风3-4级,1~6℃

张家港:多云转阴,北风3-4级,0~5℃

上海:多云转阴,北风3-4级,1~6℃

资讯

苏州福彩即开票 销量全国地级市第一

记者昨天从苏州市福彩中心获悉,在刚过去的2010年,苏州市福彩销量再创新高,全年销售额达19.02亿元,比2009年增长49.4%,占到了全省份额的26.3%,继续保持全省第一,即开票销量位居全国地级市首位。 何寅平

汽车北站老站房 即将拆除

昨天,记者从汽车北站了解到,原定于春运结束后再另行拆除的北站老站房(即现在的临时过渡站房)在本月中旬将作为出租通道,方便旅客出行。原票面信息显示的北站2厅班车将全部在北站新站房内发车,广大旅客在乘车时要注意导向标志,以免延误班车。 李晓惠

体育

张家港足球小将 周云入选国奥队

2010年12月31日,为备战伦敦奥运会亚洲区预选赛,中国足协公布了国奥队最新集训名单,这也是布拉泽维奇挂帅国奥后的首期集训。苏州市张家港籍运动员周云虽然在广州亚运会上出场时间不长,但是凭借全面的攻防能力,依然被布拉泽维奇慧眼识中,再度入选国奥队。

小将周云出生于1990年12月31日,能够在二十岁生日当天入选国奥队,可谓给自己最好的生日礼物。据悉,国奥队将于2011年1月5日在昆明海埂足球训练基地集中开始冬训,并在此期间进行一系列海外拉练比赛,这也标志着中国国奥足球队在外教的率领下,正式开启了冲击伦敦奥运会的征程。 李峰 王玲玲